

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Videkre postán küldve

Negyedévre 3 kor. 50 fill.

Félévre 7 kor. — fill.

Egyes szám ára 2 filler.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és ünneputáni nap
kivételeivel.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budal-nagy-útsza 151. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.

A nemzet nevében.

A koalíció apostolai a vidékre zarándokolnak, hirdetvén a koalíció és a magyar vezényszó egyetlen üdvözítő igéjét. A koalíciót persze nem emlegetik, hanem egyszerűen helyettesítik a nemzettel. Így Kossuth Ferenc Szabadkán a nemzet nevében hirdeti a koalíció programját s Apponyi a nemzet nevében osztja két részre a nemzetet: koalícióskra és hazaárulókra.

A formula roppant egyszerű és csalhatatlan. S a szabadkai szózatokban egész őszintén nyilatkozik meg. A tétel egyszerűen ez: A koalíció követeli a magyar vezényleti nyelvet. A koalíció sem mint fogalom, sem mint parlamenti párt nem számíthat a nép körében valami nagy tekintélyre. Hisz elvételadás és elvcserebere az alapja, dac és makacsság az életereje, s a hatalom megszerzése a végcélja. Megteszik tehát a koalíció akaratát a nemzet akaratának. De mivel éppen nem bizonyos, hogy az egész nemzet akarja azt, a mit a koalíció akar, mindenkit, a ki nem akarja azt, a mit a koalíció akar, kiközösítenek a nemzetből s hazaárulónak bélyegeznek. Vagyis mindenki, ha mégannyira át van is hatva hazaszeretettől, ha a nemzeti kívánságok és óhajok benne is épp úgy élnek, mint a legszélsőbb koalícióban, de ha ebben az egyetlen pontban, a vezény-

leti nyelv kérdésében nem áll az engesztelhetetlenség és a dac állaspontján, megszűnik hazafi lenni s megkapja mindazokat a címeket, a melyekkel verekedő korcsmahősök szokták egymást titulálni: gazember, hazaáruló, rabló stb.

A politika azonban, a mit Kossuth és Apponyi Szabadkán hirdetnek, hamisságon alapszik. Azon, hogy ők a nemzet nevében beszélnek s hogy akaratuk a nemzet akarat. Holott jól tudjuk, hogy ők maguk több ízben hajlandók voltak a magyar vezényszót felretenni s elejtése fejében megalakodni. Persze ez akkor is a nemzet nevében történt. S ha sikerült volna, akkor a nemzet nevében hirdetnék, hogy ez így van jól s hogy a bölcs mérséklet, mely a magyar nemzet jellemző sajátja, ime diadalt aratott. A nemzet tehát, a melynek nem is volt módjában a magyar vezényszó kérdésében nyilatkozni, mindenképpen az lett volna, a melyet a koalíció annak deklará. Ha a koalíció vezényszó nélkül szerel le, a nemzet nevében cselekszik s a nemzeti akaratot érvényesíti, s ugyanezt cselekszi és érvényesíti, hogyha megteszi a magyar vezényszót a magyar alkotmány sarkalatos és elengedhetlen feltételének, a melyért pusztulásba és nyomorba is kész dönteni a nemzetet. S mivelhogy a koalíció a nemzet, tehát a nemzet dönti önmagát mind e veszélyekbe. Ime, a koalíciót nem terhelheti semmi felelős-

ség a nemzet szenvedése miatt, mert hisz a nemzet maga akarja és vállalja azokat. Így bujik ki a multban s így bujik ki a jövőre is a koalíció minden felelőség alól. Lázít és terrorizál, fekekestül felfogat mindent s rákeni a nemzetre, hogy az teszi és akarja mindezt.

A nemzet! Alig egy millió választónak jóval kevesebb mint a fele nyilatkozott a függetlenségi párt mellett. Még ha feltesszük is, hogy minden függetlenségi szavazó a magyar vezényszót beleértette szavazatába, a mikor mandátumot adott, akkor is csak a nemzet egy igen csekély töredéke nevében beszélhetne Kossuth és Apponyi. De hol van az igezi nemzet? Lam, hogy a kormány a választói jog kiterjesztésével valóban az egész nemzetet akarja szóhoz és szavazathoz juttatni, ugyanazok, a kik folyton a nemzet nevében beszélnek, a legkésőbbesbeesettebben tiltakoznak e terv ellen. Sőt már előre megbélyegzik a nemzetnek ezt a majdan szavazathoz jutó részét hazátlan bitangoknak, mert az esetleg nem oly politikára ad mandátumot, a melyet a koalíció akar. S az a három millió ember, a ki majdan szavazathoz jut, nem számít semmit ahhoz a pár százezerhez képest, a kit a koalíció ma «egész nemzetnek» nevez ki.

Igy fest koalíciós etika szerint a nemzet. A ki a koalícióval van, az a nemzet, a ki ellene van, a nemzet

TARCA.

A tapintat.

írta: Richard O'Monroy.

Az esti beszélgetésnél arról volt szó, mily nagy nehézségeket okoz a kormánynak fentartani az egyensúlyt azok között, akiknek vagyonuk van s akik vagyonhoz akarnak jutni, a munkások és munkaadók, az éhezők és a jóllakottak között.

— Valóban, mondta d'Autun marquis az ő lelkes hangján — tenni kellene valamit e szerencsétlenek és kitagadottak érdekében. Ha csak az anarchisták, politikusok és pártvezérek nem nehezítenék meg annyira a dolgunkat! Így például a legutóbbi sztrájk fönn északon ebben a tekintetben igazán sajnálatos volt.

— Ah a sztrájk! — szólalt meg hirtelen Chavoys parancsnok az ő messzeesengő hangján, — ami azt illeti, azzal ugyan pompásan végezhetünk!

Mindenki az öreg katonára fordult, aki öklét az asztalra helyezte; öklét, amely szinte arra termett, hogy a kardot forgassa. Durva arcát fehér haj övezte, szemöldökét összevonta, marcóna bajszát kissé kipódort és még egyszer ismételte:

— Én eltudnék bánni velük s lelkemre mondom, elhíhetik, nem kellene hozzá sok idő.

— Ah, értem, őrnagy ur, — felelt d'Autun marquis szemrehányóan — ön szuronyos svadronjainak élén a tömeg ellen fordulna, kardokkal támadna a csak bottal fölfegyverzett szerencsétlenekre és kényszerítené őket, hogy meg ne munkanva visszavonuljanak. . . . Ezzel azonban nem volna megoldva a probléma, őrnagy ur!

— Ki mondta, hogy kardot huznék. Van egy jobb módom, amely már 1887-ben is sikerhez segített: a tapintat.

— Ah! De ezt már mondja el nekünk, őrnagy ur!

— Oh szívesen, uraim. Abban az időben Flandriában, a lillei garnizonban voltam s abban a szerencsében részesültem, hogy a 15. vétésezred 4. századának lovaglómestere lehettem. Egy szép reggel én épp a gyakorlótéren lovagoltam át és megelégedtem azzal, hogy a kávéházunk tulajdonosnőjének, a szép barna Eugénie Bisrottnak — egyebet nem akarok elárulni — ablaka előtt néhányszor ellovagoltam, amikor egyszerre meglátott engem Chambenoit adjutáns és rám kiáltott:

— Épp öntől jövök, kapitány ur! Az ezredes beszélni kíván önnel!

Azonnal az Esquermoise-utca felé

vágtattam, ahol az ezredes lakott, tapasztalásból tudván, hogy nem szeret sokáig várakozni. Hiszen ismerték La Borlière!

Az ezredes épp akkora volt, mint én, de ha lehet, még kövőbb! Ha felöltötte vértjét, olyan volt, mint egy faköpenyeg, amely mögött titkos légyottokat lehet adni. Mesés volt, ha vele így végigvontunk a falvakon. Az asszonyok kiáltak a kapuba és bekiáltották a házba: „Gyere csak! Nézzétek a sor élén azt a vastagot! . . .

La Borlière pedig elégtlenül mosolygott a sikere fölött. De akkor reggel egyáltalán nem mosolygott. Egy táviratot gyűrt össze, amelyet épp akkor kapott s amint meglátott engem, így szólt:

— No, itt van hát kapitány ur? Szép, hogy végre jön. Épp egy telegrammot kaptam a prefektustól. Ugy látszik baj van Lensben, 17 kilométernyire Bétunetól, a Pas de Calais departementben. A bányászok zendülése még egyra tart és a Caté du Commerce ben holnap este nagy értekezlet lesz Brouta, a híres radikális képviselő elnöklété alatt. Egyszerűen zavargástól tartanak és segítségül kéri a lovasságot. Ön azonnal elindul!

— Parancsára, ezredes ur!

— Ez a feladat nagy tapintatot igényel, de egyúttal nagy erélyt is. Csak senmi fölösleges brutalitás, hanem erőteljes védelme a munkának! Megértett?

ellen van. A nemzet nevében tehát csak koalíciós politikát lehet hirdetni; minden a mi nem koalíciós, nemzetellenes, még ha a nemzet tulnyomó része áll is melléje. Ennél világosabban el nem lehet árulni, hogy a koalíció egy kiváltságos réteget tesz meg nemzetnek s a mi azon kívül esik, az a nemzetben nem foglaltatik bent. A kiváltságot az adja meg, hogy a koalíció politikájához csatlakozik. Ugyanezt a kiváltságot adományozta az obstrukció idejében a függetlenségi párt. Akkor is az obstrukció a nemzet nevében folyt, pedig akkor az obstrukciók még a parlamentben is kisebbségben voltak. De a nemzet jó és türelmes és engedi a maga becsületes, nagy és hatalmas cégéret mindenki által felhasználni, a ki elég lelkiismeretlen, hogy visszaéljen türelmével és nevével.

Mi azonban nem teszünk le arról a reményről, hogy egyszer mégis csak megváltozik ez az állapot s a megcsalt, félvezetett, fel- és kihasznált nemzet igazán meg fog szólalni s a maga nevében beszél. S az nem lesz koalíciós beszéd!

Politikai hírek.

* **Fejérváry a királynál.** A „Neue Freie Presse” esti lapja Fejérváry újabb kinevezése címmel a következőket írja:

Fejérváry bárónak Bécsbe hívása nincs összefüggésben újból való kinevezésével, amin már nem fognak többé változtatni. Meghívásának az a célja, hogy a királyt gazdasági és pénzügyi kérdésekről informálják. Ama javaslatok megvitatásáról van szó, amelyeket a magyar kormány a királynak az Ausztriával való gazdasági viszony tekintetében tett és amelyek nyilvánvalóan összefüggnek azzal a kérdéssel, hogy milyen alakban volna az Ausztriával való vám- és kereskedelmi szerződés föntartható és miként fog alakulni a két államnak egymáshoz való ke-

— A tapintat mindig erős oldalam volt.

La Borliére ezredes nem titkolt meg lepetéssel nézett reám, ami nem valami hízelgő volt reám nézve és — tudja Isten miért — kétkelkedett a tapintatosságomban.

— No, no! — mondta, — véleményem szerint ön inkább ahhoz értene, hogy durván közibük vágjon, semmint hogy diplomata módjára járjon el. De végre is, ez az ön dolga! Tegye meg, ami öntől telik!

Én tehát nyomban embereim élére álltam, tele elragadtatással a kis kirándulás fölött. Hisz tudják, hogy minden, ami egy kis változatosságot visz a garnizon unalmas egyhangúságába, ujjongó fogadtatásra talál. Hozzá még remek idő is volt és teljes erőben masírozunk. Atvonultunk Violainesen és másnap estére Lensben voltunk. A város teljes izgalomban volt és az egész uton ócsárló kifejezések röpködtek felénk. Tamadásra készen trombitásomtól követve, lépésben végiglovagoltam a főútcán, a svadron kettős rendekben utánam s ime, az én, már akkor is tekintélyes hasacskaám irigy megjegyzéseket váltott ki a tömegből.

— Lám, a vérteseiket, úgy látszik, jól táplálják! Ez is azok közül való, akik a nép verejtékéből hiznak.

(Vége következik.)

○

reskedelmi viszonya az új kereskedelmi szerződések lejártá után. Az a körülmény, hogy a miniszterelnökön kívül csupán a két legfontosabb tárcának, a kereskedelmének és a pénzügyinek vezető kaptak meghívást a királyhoz, nyilvánvalóvá teszi, hogy a program gazdasági, Ausztriára vonatkozó részének végleges elintézéséről volt szó.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Szerdán: **Hajduk hadnagya.** (Páratlan bérlet.)

Csütörtökön: **Lysistrata.** (Páros bérlet.)

Pénteken: **Magdolna.** (Félfhelyárak.)

Szombaton: **Utazás az özvegyesség felé.** (Páratlan bérlet.)

** **Ocskay brigadéros.** A kecskeméti közönséget hidegnek mondják és tán nem is minden alap nélkül, de hogy fel tud melegedni, sőt lelkesedni is, ha csak valamelyest kielégítik, azt a tegnapi est újra beigazolta. Akik tegnap este áhitatos esőndben, igaz lelki megilletődéssel hallgatták a magyar nemzet gyászos történetének azt a megható epizódját, melyet **Herczeg Ferenc** olyan költői kézzel dolgozott fel az Ocskayban, azok erős művészeti impresszió hatásával lelkükben hagyták el a színházat. Egész a Rakoczay első esztendejéig kell visszamennünk s talán még ő se nyújtott ilyen komplet, egybevágó, harmonikus drámai előadást, mint amilyen a tegnapi Ocskay volt. Az operette-előadásokra tán még lehetett — s jogosan — kifogásokat tenni, egy-egy szerepkörre alapos igényeket támasztani: a tegnap bemutatkozó drámai személyzettel szemben mindez elnémul. A rendezés feltűnő gondosságát kell mindenekelőtte kiemelnünk, mely nagy dolgokban s apró részletekben egyformán jelentkezett, a csoportjelenetek hatásos beállítását, a tömegek eleven mozgását, továbbá az ensemble sima, megszakítatlan menetét, melyben az utolsó segédszínész is derekasan megállta helyét. A magánszereplők közül az első díszét **Bihari Ákost** illeti, nem az igazgatót, a színészt. Az ő férfias, erős Ocskayja uralkodott a színpadon elejétől végig, a felfogás őszinteségével, az előadás igazságával, a dikció nemesességével. Méltó társa volt **Vécsei Ilonában** (Dilli), aki a cigányleány szenvedélyes, vérszomjas alakját nagy erővel tudta személyesíteni. Abból a beteges paroxizmusból, melyből ez a szerep fölépült, nagyon sokat ki tudott fejezni s hangja, megjelenése egyaránt predestinálják ilyen erős szerepekre. Nyílt színen is nagy tapsokat kapott s úgy látszik, debütjével mindjárt hozzáférközött a közönség szívéhez. Kiváló volt **Héltainak** palóc-alakítása s jellemzetes **Pataki Szörényije.** Az epizód-alakok közt **Bérczy** (Sándor), **Boldizsár** (Jávorka), **Kóhalmi** (vikárius), **Bihari** (Königsseg), **Czakó** (kamarás), **Gerőfi** (Ilona), **Szilassy** (Jutka) járultak a sikerhez.

** **Az első premier.** A Lysistrata vagy Makrancos hölgyek c. operettnek bemutatásának esütörtökön tartják meg. A mulattató és kedves zenéjű operettnek egy ének száma az u. n. János bogárdal közismert. A darab a Királyszínháznak annak idején kasszadarabja volt, érthető érdeklődéssel néz hát kecskeméti bemutatója elé közönségünk.

** **Színészet Cegléden.** Tóváry Antal színigazgató, aki nem régiben volt Cegléden, jól szervezett szintársulatával f. hó 17-én, kedden kezdte ott meg előadásait. A társulat jó erőkből áll.

NAPI HIREK.

Kecskemét, október 17.

— **Évforduló.** Ma volt százkettedik évfordulója annak a napnak, amelyen a haza bölése Söjtörön megszületett. A harmadéve, születésének századik évfordulóján tartott fényes ünnepségekkel, hangos szónoklatokkal és fogadkozásokkal szemben leirhatatlan ellentétben állott az a végtelen csend, amelyvel ma keresztülsiklott a nemzet e nevezetes dátumon. Pedig most, amidőn Deák Ferenc hatalmas műve, a kiegyezés oly válságos idejét éli, elengedhetetlen kötelességüknek ismerhették volna az arra hivatottak megemlékezni a halhatatlan emberről, aki óriási feladatát annyi becsületes munkával s az utódokba vetett annyi bizalommal oldotta meg. Jó, hogy sok nagy csalódását már nem kellett megélnie.

— **Szász Károly temetése.** Szász Károlynak, az elhunyt kiváló írónak, a nemesszívű főpásztornak már megvolt a temetése is. Örök nyugalomba tért, hogy megpihenjen a nagy munka után, amelyet honának és egyházának javára elvégezett áldásos élete folyása közben. Az egész ország, de különösen a magyar reformátusok részvétellel állották körül a ravatalt, amely a budapesti Kalvin-téri ev. ref. főtemplomban volt felállítva. Innen történt a temetés is ma, kedden délután három órakor. Az összes egyházkerületek és egyházközsegek képviseltették magukat a temetésen. A képviselők és lelkesek a Kalvin-téri templomban gyülekeztek. A lelkesek paláissal jelentek meg. A szertartást Baksay Sándor püspök vezette. A szertartás után az Akadémia, a Kisfaludi- és Petőfi-társaságok részéről bucsuztatták el az elköltözöttet, majd megindult az impozáns gyászmenet folytonos harangozás között a kerepesi-uti temetőbe, ahol a főváros dísz sírhelyet juttatott az elhunytaknak. Az egész utvonalon, merre a temetés haladt, gyászszálók lobogtak. A sírnál Peiry Elek mondott beszédet. — Kecskeméti gyászát a ref. egyház és a ref. tanintézetek küldöttségei juttaták a temetésen kifejezésre. A ref. templomban d. u. 3 órakor, a temetés órájában megszólaltak a harangok, hogy ők is megsirassák az elhunyt főpapot.

— **A városházáról.** Az igazoló választmány holnap délelőtt ülést tart, amelyen a legtöbb adót fizetők névjegyzékét állapítja véglegesen meg. — Farkas Ignác th. biz. tag iskolaszéki tagságáról lemondott. — A közuti zárószámadások a kereskedelemügyi miniszter jóváhagyásával ellátva ma érkeztek vissza.

— **Félegyháza ünnepe.** Szép ünnepet ült vasárnap Kiskunfélegyháza város róm. kath. közönsége. A Szent Istvánról nevezett új templom plébánosának: Kiss Boldizsárnak husz éves plébánosi jubileumát ünnepelt. Reggel 9 órakor istentisztelet volt az új Szt. István-templomban, majd az egyes hatóságok és testületek tisztelegtek az apát előtt a városháza nagytermében. Este bankettet tartottak.

— **Új gyufagyár Magyarországon.** Hegybányán e hó végén tartja alakuló gyűlését az ottan felállítandó gyufagyár részvénytársaság. A gyárat, mely naponta 60 ezer doboz svéd gyufát állít elő, dr. Sztankay Aba bölcsésztudor és hírneves vegyész alapítja, ki az ottani szegény munkásnépnek nyújt ezzel kenyérkeresetet, másrészt pedig a magyar ipar fellendülését segíti elő. A gyáralapító városunk ipariskolájánál működő Sztankay tanárnak unokatestvére.

— **Hymen.** Dr. Ádám Jenő ujkécskei ügyvéd és földbirtokos a napokban vezette oltárhoz Kulesár Irma tanítónőt, Kulesár József új-kécskei főkantort s ezelőtt kecskeméti s.-kantort leányát.

— **Áthelyezés.** A szegedi törvény-széknél joggyakornoki állást elfoglalt **Makáry** Vilmost, a helyi fiatalság rokonszenves tagját, ugyanily minőségben a kecskeméti törvényszékhez helyezték át. Helyét a viszont Kecskemétről eltávozó **Szeless** József foglalja el Szegeden.

— **Halálozás.** Özv. **Váry** Lajosné szül. **Parragh** Laura nyug. közs. tanítónő 65 éves korában, folyó évi október 16-án, este 7 órakor rövid szenvedés után jobblétre szenderült. Halála széles körben keltett részvétet és kiterjedt családot borított gyászba. Temetése folyó évi október 18-án délelőtt 11 órakor lesz, az ev. ref. egyház szertartása szerint, a IV. tized. Öz. utca 142. számú háztól.

— **Javitják a kövezetet.** A Nagykőrösi-utca keramit-burkolata imitt-amott már javításra szorul. Most a Beretvás hotel és a lakatós-utcai szakaszt vették reparálás alá. Éppen ezért ez az utrész rövid ideig a koesi közlekedéstől elzáródik.

— **Szász Károly Kecskeméten.** Most, hogy földi életétől bucsut vett Szász Károly, a költő és pap, időszerűnek tartjuk megemlékezni azokról a kapcsolokról, amelyek az elhunytat Kecskemét városához fűzték. Így 1853-ban a kecskeméti református kollégiumban volt rövid ideig a mathezi tanára. Nagykőrösről jött hozzunk, ahol megelőzőleg két éven át tanárkodott Arany Jánossal együtt. Kecskemétről Kunszentmiklósról ment lelkésznek. Ezenfelül egyéb vonatkozásban is szerepelt életében a mi városunk. Első felesége Szász Póli ugyanis, akit az irodalom Iduna néven ismer, korán elhalt, nem is egészen két évi házasság után. Szász Károly azután másodsorú nősülvén, a **kecskeméti** származású Bibó Antóniát vette el, akivel 42 esztendőig élt együtt. A nagyaszonny 5 évvel ezelőtt hunyt el. Ezt a frigyvet öt gyermekkel ajándékozta meg a gondviselés. Az elhunyt püspök több ízben megfordult nálunk, püspöksége alatt pedig 14—15 évvel ezelőtt látta őt utol-fára vendégül Kecskemét.

— **A céllövészet terjedése.** A ceglédi tanítók a tavasszal végeztek el a céllövészeti tanfolyamot, Kecskeméten. Most peüig a pusztai tanítókat is kioktatta Máty Gyula 38 ik gyalogezredbeli hadnagy a céllövészet mesterségében. Így terjed e kitünő intézmény szerte az országban s vele halad mindenüvé városunk jóhírneve is.

— **A talfáiak kérelme.** Kéler Gyula tanító számos talfájai lakos aláírásával ellátott kérvényt nyújtott be a tanácshoz, amelyben Talfája részére egy szülésznöi állás rendszeresítését kéri. A jól indokolt kérelmet a tanács valószínűleg teljesíteni fogja.

— **Kettős temetés.** Megrendítő családi tragédiának egyik igen szomorú végső felvonása játszódott le ma az ev. ref. temetőben. Acs Pál bérkoesitulajdonost és kis leányát helyezték ott ma egyszerre, egymás mellé örök nyugalomra. Az elhunytak négy gyermeke lett rövid idő alatt a tífusznek áldozata, most követte őket a sirba a családfő is. Az anya és két gyermek fekszik még ezidőszerint is a súlyos betegségben; életbenmaradásukhoz kevés a remény.

— **Állategészségügy.** Alpáron szörványosan és Kerekegyháza felé felállt a sertésvész. A nagykőrösi határba tartozó Csemő pusztán a lépfene megszűnt.

— **Ebmarások.** Fekete Boldizsár iparossegédet és Timár Anna iskolásleányt

kőbor kutyák harapták meg tegnap. A kisleány csak kisebb sérülést szenvedett, Fekete Boldizsár sebe azonban súlyosabb természetű; a kutya megvizsgálását a hatóság elrendelte.

— **Elragadott kocsi.** Pácsa Istvánné gyümölcskereskedő kocsiját tegnap délelben az Aradi utcán a lova elragadta és megszilajodva hurcolta a Kőrösi-utca felé. Itt a ló elesett s a kocsit minden baj nélkül megállították. Az esetnek sok nézője volt.

— **Egy kecskeméti táncmester.** Bodnár Sándor, aki számos esztendő óta tart Szegeden az intelligencia által frekventált és közkedveltségnek örvendő iskolát, a magánosportok tanítását ott e hó 19-én kezdi meg.

— **A gyümölcs piac.** A lefolyt héten a szőlőhozatalok gyengébbek voltak, mert a gazdák nagy része szüretelével volt elfoglalva. Van még Chasselas szőlő, de legtöbbszörre csak lugas és kövidinka kerül piacra. Az árak elég alacsonyak voltak. Chasselas szőlő elkeit 34—38, lugas 28—32, kövidinka 8—31 koronaért. Az almaüzlet igen élénk s külföldi vevők még férgek, sőt hullott almáért is igen magas árakat fizetnek. Elsőrendű alma 60—72, másodrendű 36—44, harmadrendű 20—26, negyedrendű (hulladék) 8—11 koronán kelt. Körtéből csak csekély mennyiség jött a piacra. Elsőrendű áru 44—50, másodrendű 22—26 korona volt. Birsalma elsőrendű 38—44, másodrendű 26—28 koronán kelt. Dió, elsőrendű nagy 80—95, másodrendű közepes 60—64, harmadrendű apró 40—46 korona.

— **A közbiztonság felügyelője.** Zoltán Á. Ernő állatorvos, a közbiztonság felügyelője e hónapban katonai szolgálattételre vonult be. Az intézése alatt álló hivatalos ügyeket és tárgyakat a napokban vette át Györffy Pál rendőrkapitány, aki a közbiztonságot teljes rendben találta.

— **Békételen legény.** Laczai János eselődlegény ma éjjel ittas állapotban békés járókelőket tartóztatott fel az utcán s azokat káromolta, sértegette, valamint az odasiető rendőrszemet is. Az eljárást ellene megindították.

— **Piaci árjegyzék 1905. évi okt. hó 17-ik napján.** Tisztabuza 14.40—15.20. Kétszer 12.60—13.20. Rozs 11.80—12.00. Árpa 12.40—13.00. Zab 12.80—13.20. Tengeri kecskeméti 14.00—14.40. Tengeri bánáti 14.00—14.40. Köles 13.60—15.40. Krumpli 4.60—5.00. Széna 5.80—6.20. Szalma 2.40—2.80. Hizott sertés kilója 1.20—1.24. Szilonna kilója 1.80—2.00. Cséves tengeri 8.40—8.80.

Sáros utcák.

Az alább közölt, bizony nagyon is indokolt panaszokkal telt sorokat „Több kecskeméti polgár” aláírásával vettük. A levél így hangzik:

Már az igaz, hogy Kecskemét privilegiált hona a fél munkának. Alaposan correctül megteremtett dolgot alig-alig lehet tapasztalnunk, az intézkedések legtöbbszörre csak affajta tessék-lássék munkák. Az ilyen viszás, sőt türhetetlen állapotok már többször szóvá tettek ugyan, de az orvoslás még folyton késik.

Különösen gyakran történt említés arról, hogy ennek a városnak az utjai, utcái mennyire kritikán alóli színben vannak. Mikor annak idején hozzá láttak egyes utcák kikövezéséhez, azt a gyönyörű módszert követték, hogy az utcákat nem kövezték ki egész szélükben, hanem csak egy bizonyos szélességű sávban. Az úttestnek ama tekintélyes része pedig, ami ezenfelül van, úgy maradt mint azelőtt. Innen származik azután az a gyönyörű-

séges állapot, hogy nyaranta kövezett utcáinkon is valóságos portengerben van részünk, télen pedig ugyanez utvonalakon is feneketlen a sár. — A mellékutcai idylekről nem szólnunk — E körülmény már maga is élénken illusztrálja, hogy mint oldódnak meg itt egyes kérdések. Kövezett utca és még sem kövezett utca! Igazán egész mulatséges!

De hogy ha már gondoskodtak arról, hogy sár a kövezett utakon is legyen quantum satis, legalább méltóztattak volna az utkaparó mesterségre egy pár embert alkalmazni. De hát ez a dolog itt teljesen ismeretlen. A sár, ahogy októberben az őszi esőzés folytán kialakul, úgy marad tavaszig. Legfeljebb kissé meghigul s ezen folyamat végén bizonyos tejfölszerű keverékké, u. n. *latyakká* finomul. Csak hogy, ha vannak is olyanok, akik szemének kedves ez a latyak, még többen vannak, akiknek még a lábai is ellenséges érzülettel vannak iránta s nem szándékoznak vele közelebbi érintkezésbe lépni. Éppen ezért kérjük a városi tanácsot, hogy utkaparói állások szervezésére, vagy ha már vannak ilyenek, azok megszaporítására a lépéseket megtenni sziveskedjék. Hadd tűnjék el legalább kikövezettnek csufolt utcáinkról az a szörnyűség sár. Hogy a mellékutcaink ugyis örökre úgy maradnak, mint ahogy most vannak, abba már rég bele nyugodtunk. Teljes szerénységgel tehát, csak annyit kérünk, hogy a kövezett utcákról hordják el naponta a sarat, mert ahogy most kinéznek egyes utvonalaink, (lásd Koháry-Nagybudai-, Kisbudai-, Görögtemplom-, Szolnoki stb. utcákat), azokról ugyan az ördög sem hinné, hogy ezek itt ama bizonyos dokumentumok közé tartoznának, amelyeket igen gyakran szokás hangoztatni akkor, amidőn Kecskemét külarcának alig pár év alatt „amerikai gyorsasággal” történt szépüléséről beszélnek. Másutt az ilyenek nem hogy a város arcának szépségjeléül nem szolgálának, hanem még az érem másik oldalán is szépséghibát képeznének.

Anyakönyvi kivonat.

— október 17-én.

Születések: Gyapjas Eszter rk. — Galamb Teréz rk. — Lovas Jolán rk. — Bozsodi Teréz rk. — Balog Lajos ref.

Halálozások: Váci Erzsébet rk. 3 éves. — Özv. Csóresán Sándorné Szücs Erzsébet ref. 70 éves. — Babos Horváth József rk. 58 éves. — Özv. Mészáros Mihályné Varga Verona rk. 57 éves. — Özv. Vári Lajosné Parragh Laura ref. 65 éves. — Török Ilona ág. ev. 17 hónapos. — Özv. Kakulya Mihályné Horváth Mária rk. 81 éves.

Kihirdettek: Gömöri István rk. és Madari Etelka rk.

Házasságot kötöttek: Juhász Ferenc rk. és Német Judit rk.

Felelős szerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY.

Főmunkatárs:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Kecskeméti városi színház.

Szerdán, október 18-án:
(Bérlet 3. szám paratlan.)

A HAJDUK HADNAGYA

Nagy operette 3 felvonásban.

Rendező: Czákó Gyula. Karnagy: Kerner Jenő.

SZEMÉLYEK:

Blanchefort, ezredes	— — —	Czákó Gyula
Balajthy	— — —	Vákár Vilmos
Kressenbronn	tisztek a „Serau“	Bérczy Ernő
Vivenot	drag. ezredben	Juhász Sándor
Bischoffshofen	— — —	Bihari László
Boronay Imre, hadnagy a győri	— — —	Csaky Ferencz
hajduvezredben	— — —	Nyitrai Sándor
Hájas András, strázsamester	— — —	Agnelly Irén
Barbarina, a felesége	— — —	Fehér Olga
Gaston de Jancourt, kadét	— — —	Szepessy Szidi
Scherffenberg Jadwiga grófnő	— — —	Heitai Jenő
Szepiczig, a császári hadak kéme	— — —	

Kezdeté 7^{1/2} órakor.

Holnap, csütörtökön, október 19-én:

UJDONSÁG:

A MAKRANCZOS HÖLGYEK
(LYSISTRATA)

Nyiltér.

(E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Ügyvédi iroda áthelyezés.

Értesitem ügyfeleimet, hogy irodámat Budai-nagy-utca 150. sz. alá, a régi Járásbiróság épületébe helyeztem át.

DR. SZABÓ IVÁN
ügyvéd.

4114-8-6

Egy intelligens jó modorú leány,

ki az írásbeli munkákban jártas és egy tanonc Lőwy Sománé üzletében felvétetik.

4110-6-3

Kiadó lakás.

Pócsy Györgyné Budai-nagy-utca 161. sz. a. házában két szoba irodahelyiségnek vagy garzon lakásnak kiadó. Értekezni lehet a háznál Weisz Mihály úrral, vagy Jókai-utca 183. szám alatt a tulajdonossal. 4124-3-1

Kiadó üzlethelyiség és lakás.

Ballószögben, 414. szám mellett, a Helvétia-telepen, Kiskörösi uton, a Nagy István-féle szőlőben levő új épület, mely áll 2 padolt szoba, fődött konyha, kamra, pincze és tekepályából, nagy udvarral, esetleg kerttel és veteményes földdel is, — mely korcsma vagy fűszer és vegyes üzletnek is igen alkalmas, folyó évi november elsejére bérbe kiadó. Értekezhetni a fenti szám alatt a tulajdonos Szokolczai Jánossal. 4123-3-1

Szíves figyelmébe ajánlom a m. t. közönségnek a Széchenyi-ter 11. szám alatti házbán, a Görög templommal szemben levő

szobafestő
és
mázoló-műhelyemet

Több évi tapasztalatszerzésem folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb munkákat, tapéta zásokat is a legjobb kivitelben, a legolcsóbb árak mellett elvállalhatom. Szíves pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

Gudricza József
4106 szobafestő és mázólo. 50-6

Steiner Mihály
törv. sz. bejegyzett adás-vételi vállalata.

Mégvételre kerestetnek:

Leszámitoló Banki részvényeket veszek és eladok.

Egy 15-20 holdas szőlő.

Egy 20-30 holdas szőlőnek való homok föld.

Egy 40-50 holdas szántóföld, melyben kaszáló is van.

<p>Bált és Lakodalmi Meghívók, Eljegyzési tudósítók, Névjegyek egyszerű, elefántcsont vagy merített papírra, (csinos dobozban) elegáns betűkkel nyomva</p>	<p>Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság Kecskeméten. Itczés-piacz. Juhász-ház. Itczés-piacz.</p>	<p>Gyászjelentések, Hírlapok, Folyóiratok, Hivatalos, Üzleti vagy Közéleti és Ügyvédi Nyomatványok Gyorsan, izléssel és a legjutányosabb árban készíttetnek</p>
--	--	---

IFJ. CSIBRA JÁNOS
ANGOL NŐI-SZABÓ
KECSKEMÉT, V. TIZED, Klapka utca 174. szám.
G. Fekete Mihály úr könyvnyomdájával szemben

A hölgyközönség becses figyelmébe ajánlom
Női-szabó termemet.

A női szépségnek föltétlen előidézője a női (Chic) csinoság, melyet csak jól szabott ruhákkal és izléses díszítésekkel lehet elérni. De jobban előtérbe kell szorítanunk az ősz beálltával a felöltőket és a csinos Ulezli varrások kabátocskákat, mely már most a divat szigorú és titokzatos zárt ajtaja mögül is kipattant: hogy a legkedveltebb ősz kabát fog lenni. Amelyet Kecskeméten csak egyedül nálam lehet megrendelni. Masutt csak raktáron tartják, a mely soha sincs úgy kidolgozva, mint egy rendelt munka, az állása meg se közelítheti azt a kabátot, mely az illetőnek a saját alakjára lesz kipróbálva és megcsinálva. Tehát föltétlen előnyösebb és szükséges a női Chic csinoság érdekében, hogy a felső kabátokat is mérték után rendeljék meg, mert az áránál úgy sincs semmi különbség. Elvállalok szakmámba vágó mindennemű munkát. 4020-50-29

A mélyen tisztelt hölgyközönség nagybecsű pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel:

ifj. Csibra János, angol női-szabó.

Jó munkás varró leányok és női-szabó segédek és egy tanuló fiú vagy leány felvétetnek.

REISZMANN MÁRTON

épület-, és műlakatos vasszerkezetek műhelye
Kecskeméten,

V. tized, Vörösmarty-utca 155. (saját ház).

Telefon-szám 102.

Ajánlja 14 év óta fennálló gyáriasan berendezett műhelyét. Készít: épületvasalásokat, vaskapukat, vaslépcsőket, mindennemű vasrácsokat, üvegtető-szerkezeteket,

takaréktűzhelyeket

(sparhelt), mindennemű fényűzési, dombormű és

virág-munkákat

a legújabb stíl szerint és a legjutányosabb árakon.

3076c

20-11

